

ZHIYEJINGLIREN

职业经理人

中国企业发展前景诱人，外企高级经理人纷纷转投中国本地企业

当中国老板遇到“洋”高管

主雇磨合是问题



大约在 58 万元人民币 (85300 美元) 左右，其中包括全球市值最大的银行之一——中国工商银行。而中国上市公司深圳发展银行的董事长弗兰克·纽曼 (Frank Newman) 的 2009 年年薪为 1741 万元。对于其他一些在 A 股上市的银行，首席执行官的年薪从 100 万元到 1500 万元不等。

同时，由合益集团和《华尔街日报》对美国 200 家大型公司首席执行官薪酬的最新联合调查显示，其人均薪水、奖金、长期激励、股票赠予和股票期权的平均值为 695 万美元，其中现金薪酬总计人均 260 万美元。

巨大的薪酬差异不仅存在于不同的中国公司之间，甚至存在于同一家公司内部。在某些情况下，工资和奖金方案是按照个案来设计的，致使员工抱怨公司的待遇不公。“这种矛盾不太容易解决。”康岚说道，“有些公司通过对于个人按照绩效设计薪酬，或是给整个团队而不是个人发放绩效薪酬来解决这个矛盾，这或许是一种办法。”

用人转型

人力资源专家为中国雇主和外来高管准备了很多建议。例如，他们强调新人必须在上岗之前，确定上下层关系已经有清楚的定义，而且其他人员对此也很清楚。除此之外，还必须尽可能地向最高层人员汇报。“你需要得到最高层领导的大力支持，因为‘空降兵’的内部关系网和信任度都不太够。”罗盛咨询的程说道。

CMCT 的舒默尔提出，要给中国雇主留下良好的印象，外来高管应当重视“最初 100 天的工作，因为这是学习最多的阶段。在这最初的 100 天，必须开展许多工作来建立关系。做一个倾听者，虚心学习、积极捕捉各种信息。如果你一来就说，‘我曾在美国工作，让我告诉你们应当怎么做事。’那就麻烦了。”

反过来，外来高管也会惊喜地发现，中国企业也是愿意接受改变的。“如果中国想要进一步提升其价值链，发展国内消费市场，企业领导者就必须运用不同的思考方式，因为传统的强制型领导风格将阻碍创新。”合益集团的陈玮认为，“我们需要更多的能够引导、激励和鼓舞员工，能够让员工发挥潜力的中国企业家领导人。”

(文玲)

化、愿景、定位等方面培训。“按照规划，今年年底前，喜得龙要完成人才引进、团队建设，要全面梳理原有体制，完善原有机制。”潘树元说。

虽然此次引进的人才都是有经验的专业人士，但引进人才之初，喜得龙已引进了人才培训制度。近日，公司与清华大学联合举办的“喜得龙清华大学工商管理班”开了第一期课程，随后还将有两期的学习，这个班的培训对象正是代理商及公司的中高层管理人员。

“放电过程中，也将不断充电。”潘树元说，公司也借助外协的培训机构，定期

(海霞)

上市后进行人事“大补血” 喜得龙签下 40 名职业经理人

日前，著名鞋服企业喜得龙签下近 40 名职业经理人，并全部就位，任职部门经理及总监等中高级管理职位。作为上市之后的第一个大动作，喜得龙此次的人事“大补血”，早在去年年底便已出手动作，这些职业经理人自去年底陆续入职，经过两三个月的考核之后，多顺利签约。这个职业经理人团队在喜得龙的第一个任务，就是在年底前，全面梳理整个企业内部体系，完善原有机制。

新上任的营销总监潘树元，进喜得龙之前在一家知名鞋服企业服务了两三年，担任过营销总监。据他介绍，此次

引进的近 40 名职业经理人里，有来自泉州的知名企业，也有来自李宁等省外的知名企业，几乎都出自同行企业，而且都有较多年同类岗位工作经验。

潘树元介绍说，此次公司提出“精细化管理，向管理要效益”的口号，在原有的组织架构，将岗位细分，并根据岗位求人才，以达到专人专岗。除了中高层管理人员，此次喜得龙也招引一批普通员工和营销储备干部。

目前，各个部门都有顾问机构作为外协，对各个岗位制定详细考核方式，外协培训机构还对新进人员做企业文

化、愿景、定位等方面的培训。“按照规划，今年年底前，喜得龙要完成人才引进、团队建设，要全面梳理原有体制，完善原有机制。”潘树元说。

虽然此次引进的人才都是有经验的专业人士，但引进人才之初，喜得龙已引进了人才培训制度。近日，公司与清华大学联合举办的“喜得龙清华大学工商管理班”开了第一期课程，随后还将有两期的学习，这个班的培训对象正是代理商及公司的中高层管理人员。

“放电过程中，也将不断充电。”潘树元说，公司也借助外协的培训机构，定期

地、较为密集地对公司员工做各类培训。

喜得龙副总裁刘鸣介绍说，此次引进人才中，生产和研发部门的管理人员居多。研发方面高端人才的引进，将使喜得龙产品的款式与功能都得到突破，而生产部门有了更科学的管理之后，产量与产品品质都将更有保障，加上营销部门人才及后备力量的补充，使得企业各方面力量都更加充足强大，使企业可以做强做大，提高产品的市场占有率，提升品牌知名度。

(海霞)

资深经理人金勇任职世邦魏理仕中国 COO

5 月 6 日，世邦魏理仕在杭州宣布，任命金勇先生为中国区首席运营官 (COO)。任命金勇先生担任该项新设职位体现了世邦魏理仕在优化其中国区公司组织架构方面持续不断的努力，同时也彰显了公司致力于构建可持续型业务发展平台，以促进公司在中国房地产业高速发展时期实现业务迅猛发展的承诺。

世邦魏理仕方面表示，作为领导团队的重要一员，金勇先生将同高级管理层携手，共同制定中国区短期和长期的业务战略规划和实施，并协助业绩的完成。此外，金先生还将全面监管中国区业务经营的诸多方面，包括财务、行政、人力资源、资讯科技以及法律事务，确保这些企业职能部门与公司区域及全

球构架协调一致，为公司的业务发展提供最佳的支持。

世邦魏理仕亚洲区总裁兼首席执行官蒲敬思 (Chris Brook) 先生表示：

“世邦魏理仕在中国的业务近几年来发展迅速，我们相信，作为世界上最重要的经济体之一，中国市场将会继续发展并日趋成熟。为寻求在亚洲和中国地区业务的持续发展，我们需要不断完善服务业模式以满足客户日益复杂和多样化的需求。对金先生的任命体现了我们以客户为核心的商业策略。”

世邦魏理仕中国区首席运营官金勇表示：“我非常高兴加入世邦魏理仕中国区团队。中国的房地产业正处于迅速演进的阶段，我相信亲历其中将是令

人振奋的经历。世邦魏理仕的目标是致力于在每个市场构建并发展世界一流的专业团队和运营平台，以支持当前和未来的业务发展目标。我们期望为客户提供一致性的增值房地产服务，因此这一平台也将惠及我们的客户。”

作为一名资深的职业经理人，金勇拥有 20 多年国内与国际企业的管理经验。加入世邦魏理仕之前，他在中国领先的房地产服务公司——伟业顾问公司担任副董事长。在其职业生涯中，金勇先后供职于多个深受赞誉的美国及中国企业家，其中包括埃森哲、德意志银行和巴林银行。金先生先后于清华大学和美国宾夕法尼亚州立大学获得学士和硕士学位，并获得纽约大学斯特恩商

学院工商管理硕士学位。

世邦魏理仕(纽约证券交易所代号：CBG) 总部位于美国加利福尼亚州洛杉矶，是财富 500 强和标准普尔 500 强企业，为全球最大的商业地产服务公司(按 2009 年的营业额计算)。世邦魏理仕连续 3 年被美国《商业周刊》杂志授予全球 50 佳企业称号。

过去 20 余年间，世邦魏理仕已成长为中国的房地产市场的领导者。目前，世邦魏理仕在中国拥有 13 家分公司，并在其他 10 个城市设有项目办公室，在全国 100 多个城市提供服务。公司业务覆盖房地产研究、咨询、估值、租赁、销售、投资和资产管理，致力于为中国的开发商、投资者和承租者提供优质的房地产服务。(万芳)

特步 58 名职业经理人“回炉”

近日，特步集团正式把 58 名职业经理人送入厦门大学“回炉锻造”。作为企业打造“精英管理团队”的重要一步，特步此举是为了打造一支顾问式销售团队。这群职业经理人将在一年内，在厦门大学管理学院修完 EDP 全部学分，并通过到国内外名企中游学形式，学习高端的补充性和前瞻性知识。

EDP 是一种非学位的高端研修项目，据参与此次学习的特步销售经理陈敬介绍，在国内，企业培训的三个层次是：请外

部咨询机构到企业作内训 -MBA 学习班

-EMBA 学习班，而国外的三个层次则是：

MBA-EMBA-EDP，这种被誉为最高层次的

培训项目，旨在根据个体和企业的知

识需求，提供相应补充性和前瞻性知识。

据了解，特步参与此次学习的 58 人，

主要有营销中心、迪斯尼等营销部门的中

高级管理人才，拥有大学以上高等学历。

他们参与这次研修并不考学位，而是带着

业务上的问题，来做针对性学习。而厦大

对此次研修的课程也完全针对这群特步

营销人而设置，主要有基础课程、专业基

础课程、专业课程、选修课程等四大类。

这个学分制的研修结果，将与这些经理人以

后的晋升挂钩。

据特步副总裁叶齐介绍说，58 位经

理人将在一年内修完 EDP 全部学分，一

年中将有 36 天是全脱产学习的。“这次学

习，特步给厦大的学费不算多，所付出的

时间成本才是一笔巨大支出。”叶齐说，除

了在厦大的学习，这些经理人还将安排到

国内外名企去游学，学习名企中值得借鉴

的经验。这样，58 位经理人在一年中，将有一两个月脱离工作岗位去学习。

据了解，特步在 2008 年上市之后，开始实施“精细化管理工程”，并提出打造“特步精英管理团队”的目标，而打造顾问式销售团队便是其中重要一步。“要当好老师，就要先当好学生。”叶齐说，特步希望这些营销一线的职业经理人通过学习，掌握高端专业知识，能够真正去引导经销商。代理商盈利，打造一个高效运营团队。

(云峰)